

2024年食品安全演讲稿

2024年食品安全演讲稿 1

尊敬的老师、亲爱的同学们：

大家早上好！今天我讲话的主题是《关注食品安全，保障身体健康》。

随着我国社会经济的迅速发展和人民生活水平的日益提高，人们对健康、对食品安全更加关注，特别是“三鹿”奶粉等食品安全事件的发生，更给我们敲响了关注食品安全的警钟。“食品安全”已经成为关系到国民健康、社会稳定、经济发展、市场繁荣的重要因素。

而对于我们每位同学个体而言，学习和了解相关的食品卫生知识、养成良好的饮食卫生习惯、增进自我保护意识，抵制低劣食品的诱惑，这是非常必要的，也是切实可行的。但我们时常还会看到在校园周边的杂吃店、餐饮店甚至流动小摊点前，一些学生在购买、食用价廉质次的食品。那么，你了解看似诱人并且便宜的这些食品背后隐藏着怎样的危险吗？据卫生监督部门的技术人员介绍，由于指甲、饭前便后及时洗手等，预防一些传染病和肠道寄生虫的传播。

让你我携手关注食品安全，共同为创建安全校园贡献一份力量吧！

谢谢大家！我的演讲到此结束！

2024年食品安全演讲稿 2

各位老师，同学们：

你们好！

前段时间，因三鹿中有三聚污染，导致全国大量婴幼儿患结石病的事件，引起社会的广泛关注，这是继毒饺子、苏丹红、安徽阜阳奶粉等事件后我国又一起重大食品安全事件。据了解，到上一周，全国范围已造成二人死亡，上百人患病，保守预计潜在受害者将达到3万人。

今天我们在这里所要谈的并不是追究是什么原因？谁的责任？而是要这样的事件对我们的启示，三鹿事件暴露出在我们身边，总有那么一些利欲熏心的不法生产者和经营者，在生产和出售会导致疾病甚至死亡的食品。而我们小学生由于食品安全知识的缺乏可能会是受害者。

今天我们利用的时间，对同学们提以下建议，希望能给大家带来帮助。

第一、吃零食的问题。

有些同学挺喜欢吃零食的，从学校周边小店门口早晚人员云集，热闹非凡就可以看出来。但有一点要提醒同学们：摊贩们出售的这些小食品的厂家、作坊的卫生条件和卫生设施都比较简陋，卫生很差。防蝇、防尘、防鼠的措施都不到位。吃了这种食品很容易得病。有些小食品、零食，本身质量就不好，比如有些棒棒冰、果冻等，它也可能是“三精水”制成的。所谓“三精水”就是糖精、香精、色素加水兑成，这些东西，几乎没有营养，而且有一定的危害。还有一些食品用的原料不好，

或变质了，加工的人为了掩盖缺陷、异味，故意加一些辛辣味，让你吃不出异味来；或者用油炸。而油呢，质量很差，而且反复使用。同学们吃了这些东西很危险：可能会拉肚子，经常、长期多吃油炸食品也会得癌症。

第二，卫生习惯问题。

有些同学存在一些不好的习惯，如饭前便后不洗手，喝生水、手脏不洗就抓东西吃、乱吐痰等。我们知道手、鼻涕、痰等都有许多病菌的。科学证明：手上的细菌很多，一只手掌可以有 40 万个细菌，一克指甲污垢可以有 40 亿个细菌，所以我们要注意手的卫生。而勤洗手是保持卫生的很好，这点很重要，是防止病从口入的关键一环。

同学们，食品安全关系你我他，正确防范、养成良好卫生习惯是关键。希望我们每一位同学树立食品安全意识，让健康的生活永远伴随。

2024 年食品安全演讲稿 3

尊敬的各位领导，各位同事：

大家好！

最近食品一点都不安全，先是猪被查出了瘦肉精，再是馒头有染色剂，西瓜有膨大剂，豆芽有违法添加剂……各种食品都不安全了，恐怕再这样下去，我们连一点吃的都没有了。那些经营者为了一己私欲，为

了牟取暴利，想方设法地找那挣更多钱的方法，可害人终害己，当他们有一天吃到了别人做的不安全的食品，他们又会有何感想？

我认为，经营者应该要树立社会责任意识、诚信意识、诚信经营，同时应增强法制意识和法律观念，严格遵守国家法律法规

政府应该要坚持完善依法治国方略，完善食品安全的法律法规，做到有法可依，执法必严，违法必究。同时，要对生产者、经营者加强诚信教育，法制教育，倡导诚信守法经营。

消费者应该树立正确的消费观，增加消费判断选择能力，当自己的权益受害时应以合法方式维持。

我呼吁：食品安全重于山，大家应抵御不安全的食品，保障我们的人生安全。

[2024年食品安全演讲稿 4](#)

尊敬的各位家长、老师们：

大家好！

很高兴与各位一道探讨幼儿园的工作。接下来的时间由我来向大家介绍幼儿园安全和家长工作的一些情况。

先说一下安全。从广义来说：安全包含心理安全、身体安全和健康安全。具体到幼儿园来说，那就是入园安全、在园安全和离园安全。在

园安全就是幼儿在一日生活中的安全，例如：教育活动时教育幼儿安静不打闹；户外活动时不推不挤按序走，不磕磕碰碰；进餐时扶好小碗不烫伤；睡眠时不乱翻滚掉下床；入厕盥洗时不滑倒；饮水时端稳杯子慢慢喝、不烫伤。以上的这些安全都是由班级的三位老师通过完整的安全保护措施来全面保证的。那入园和离园时的安全就靠在座的各位家长朋友了。有的家长说，这个很简单，早上把孩子送过来，晚上接走不就完事了吗？其实不然，这里大有学问。大门是孩子跨入幼儿园的第一道关，也是幼儿安全的第一道防线。如果大门的关把不好，那孩子的安全保障就做不好。那怎样才能把好第一道关呢？其实大家也看到了，机关幼儿园最明显的一个做法就是坚持执行幼儿接送卡制度。也许有的家长不太理解，认为我们无事可做、小题大做。可是朋友们，__、__月份发生在多个省市小学、幼儿园的砍杀事件大家一定还有印象吧，我们能说那些学校没安全措施吗？有，都有。可是，就有那一些亡命之徒、害群之鸟向我们可爱的孩子们伸出魔爪。那阵子，举国上下都提心吊胆，公安局派来了防暴队、幼儿园安装了电子监控、家长持卡入园、门卫24小时值班，执行来客登记办理准入、领导轮流值班巡查等，通过这一系列的安全保卫措施，机关幼儿园未发生一起案例，平安度过了非常时期，受到各级领导的好评，特别是得到了__省政法委检查组的充分肯定，并在全省推广我园的接送卡制度。

家长朋友们，严峻形势虽然离我们远去，但我们决不能掉以轻心，决不能让血淋淋的事件再次上演。那骇人听闻的一幕幕惨景始终为我们敲起警钟：安全工作绝不含糊，谁若敷衍了事，一旦出事后果将不堪设

想。我们一定要牢记隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山的重要讲话精神，幼儿园接送卡制度必须常抓不懈。从目前接送卡制度执行情况来看，接送卡的使用率已达 99%，这里我要衷心地感谢这么多负责人的'家长朋友的配合。当然还有极个别的家长找各种理由没很好的执行，想想看，这些家长是不是给坏人以可趁之机?是不是给自身的孩子带来安全隐患呢?是不是又忘记自身的责任意识了?是不是有点自私了?这里是幼儿园，是个大集体，我们要从大局出发，多为孩子们的利益着想。如果每天大家都自觉出示接送卡，那高峰期进出不就快多了吗?因此利用今天这个机会，我再次向各位家长发出倡议，接送卡制度不能丢，接送卡制度必须严，接送卡制度贵在持之以恒。

朋友们，我的岗位我负责，您的职责您负责;大家的事情大家办，我们的利益齐维护!我相信大家都能做到，而且都能做好。再次感谢大家的合作!家长朋友们!刚才我讲到的是幼儿园的安全问题，接下来我说一下家长委员会的设立。每天在接送幼儿时段，我们的家长之间都可以近距离地接触，可以进行心与心的沟通。如果你们有什么好的建议或意见而没时间找幼儿园领导的话，可以委托几位代表来反映情况，这样就有必要成立家长委员会组织机构了。家长委员会是这样安排的，每班推选一名，共 17 名。要求每天都坚持送孩子入园，要有很强的责任意识，有较充分的调查和交谈时间，并能代表广大家长的意愿实事求是反映情况的。今后大家无论有什么问题，都可以直接找我们。

[2024 年食品安全演讲稿 5](#)

老师、同学们：

早上好，今天我国旗下

讲话的题目是：关注食品安全，保障身体健康。同学们，关于食品安全，有两句话我们要记牢，一是民以食为天意思是说，食品是关系到生命维系，身体健康的天大的事，二是病从口入意思是指吃了不干净、腐败变质若是有毒的食物，或者食物没有煮熟、煮透，会导致食物中毒，轻微者可影响学习，重者会生命丧失。

关于食品安全卫生的隐患有很多，但我想对于我们同学们而言，危害最大的莫过于校门外的小摊上的食品了，有油炸的香肠、薯条、鸡柳等等。它的危害程度每一位同学都清楚；但它的诱惑力不容忽视。不知大家有没有想过这些食品为什么这么诱人呢？为什么厨艺极高的妈妈们，却做不出这么好吃的东西呢？就连顶级酒店的饭菜也觉得无味呢？唯一的解释是这些小食品过多的加入了某些调味品和食品添加剂，那为什么家里做的饭菜不加这些调味品和添加剂呢？当然是因为这种调味品会对人的身体健康造成危害。

同学们，你们知道吗，乳酸饮料有 12 种食品添加剂，薯条里有 8 种添加剂，棉花糖里则有 9 种而据相关的新闻报道称，长期吃这类小吃而患了舌癌、恶性肿瘤等。食品卫生

专家则建议我们学生多吃五谷杂粮，少吃膨化食品和油炸类食品。

所以，在此我希

望大家清楚地意识到比健康的食品对我们身体所造成的危害是不可估量的，要想有一个健康的'好身体，就必须对小摊上的食品保持高度警惕，不要因为贪吃而让自己健康的身体来作为交换。

最后，提三点要求，希望每一位同学遵守：

1、争当食品安全的小实践者。养成良好的卫生饮食习惯，尽量在家吃早饭，不带零钱不吃零食。不到路边摊点购买油炸、烟熏食品。

2、争当食品安全的小宣传员。及时向身边的同学、亲人和朋友宣传食品安全科普知识。学会选购包装食品时认真查看包装标识，看看厂家厂址、电话、生产日期是否标示清楚等。

3、争当食品安全的小监督员。同学之间互相监督，严禁在校外小摊小点上购带食品，坚决杜绝不安全的食品进入我们的校园。

老师和父母都希望我们能够健康成长。同学们，让我们管住自己的嘴，共同关注食品安全，保障身体健康，远离零食和垃圾食品。

我的国旗下

讲话到此结束，谢谢大家！

[2024年食品安全演讲稿 6](#)

亲爱的同学们：

最近食物一点都不安全。首先，猪被发现含有瘦肉精，然后馒头有着色剂，西瓜有膨胀剂，豆芽有非法添加剂... 各种食物都不安全。我担心如果我们继续这样下去，我们就根本没有食物了。那些经营者为了自己的私欲和暴利想尽办法多挣钱，但最终还是会害了自己。当他们有一天吃了别人做的不安全的食物，会有什么感受？

我认为，经营者应树立社会责任感、诚信意识，同时应增强法律意识和法律观念，严格遵守国家法律法规。政府应坚持完善依法治国战略，完善食品安全法律法规，确保有法可依、执法必严、违法必究。同时，要加强对生产经营者的诚信教育和法制教育，倡导诚信守法经营。

消费者要树立正确的消费观，增加判断和选择消费的能力，在遭受痛苦的时候用法律的方式维护自己的权益。

我呼吁：食品安全比山更重要，所以每个人都应该抵制不安全的食品，确保我们的生命安全。

[2024年食品安全演讲稿 7](#)

尊敬的各位领导，各位同事：

大家好！

食品是大家每天的必需品，然而随着现代工业的不断发展，我们赖以生存的生态环境遭到破坏。农药，生长素，激素等的使用使许多动植物食品失去了安全。

大家都知道三鹿“问题奶粉”“肾结石婴儿”的频繁出现，掀起了人们对奶粉的恐慌症。似乎市面上大多数奶粉是不合格奶粉，为此许多父母都失去了自己的孩子。同学们一定听到过家长责骂那些黑心的商家。许多菜农和果农为了追求经济利益，使用高浓度农药，这样的蔬菜严重影响人们的健康。我们是农民子女，应积极响应国家的号召，做好家长的宣传工作，严禁家长使用高毒农药。放弃了高额利润。但还有人只顾眼前继续使用。难道你自己吃了这样的蔬菜不感到害怕吗？非等到有人吃了这样蔬菜失去生命时才感到后悔吗？

最后，希望同学们做个小小监督员，监督自己的家长严禁使用高浓度农药。那样我们的世界将会变成健康的，美好的绿色世界。让绿色食品健康你我！

[2024年食品安全演讲稿8](#)

尊敬的校领导、各位家长和同学们：

大家好！

我是本次食品安全家长会的发言人，我要谈谈对学校食品安全的看法和建议。

首先，食品安全是我们每个人都关注的问题。作为家长，我们更应该关注孩子们的饮食安全。在学校食堂，我们可以看到各式各样的菜品和食物。然而，我们也不能忽视其中的食品安全问题。

在学校食品安全方面，我认为学校需要加强管理和监督。首先，学校应该严格遵守食品安全标准，保证食材的新鲜和健康，避免使用过期食品。其次，加强食品加工过程的卫生和处理，保证食品的卫生质量和健康安全。最后，建立完善的投诉机制和监督体系，及时处理并反馈家长 and 学生的意见和建议。

另外，我们也需要提高家长和学生的食品安全意识。家长应该对孩子们的饮食质量进行监督和关注，避免孩子们吃不健康的食物。学生们也应该自觉遵守食堂的规定，注意饮食卫生，不随意乱扔垃圾和餐具。

最后，我还想提醒学校和家长，食品安全不是一时半会就能轻易解决的问题。只有在长期的努力和不断的监督下，才能保障孩子们的饮食安全和身体健康。我们需要共同努力，让学校食品安全得到更好的保障。

感谢大家聆听我的发言，谢谢！

[2024年食品安全演讲稿 9](#)

老师，同学们：

早上好！今天我们小组要与大家分享的是关于食品的问题。常言道：国以民为本，民以食为天。食品是人类生存的第一需要，食品安全直接关系到人民群众的生活，影响我们每一个人的健康，更关系着子孙后代的幸福和民族的兴旺昌盛。不讲食品安全，哪怕是一块豆腐，一根豆芽，都能让你身体残缺；不懂食品安全，哪怕是小小的一包盐，就能中断免疫系统的正常运行；不要食品安全，哪怕只是小小的一个意念，

就能让生机勃勃的生命处于危险之中。健康，何等重要！生命，何等珍贵！

一旦我们失去了健康，甚至是失去了宝贵的生命，我们不可能再重来一次。所以我们要时刻维护自己的健康，珍爱自己的生命，而食品安全则是生命健康最有力的保证。

最近我们不断从报纸、电视中，看到有关食品安全的新闻：南京“冠生园”事件，让人们望月饼而生畏；三亚的“毒咸鱼”，使我们谈“咸鱼”而色变；广东的“瘦肉精”事件，令我们望肉而怯步；号称生命杀手的“苏丹红”竟出现在我们最喜欢吃的辣味食品里；去年8月8日北京地区的福寿螺事件，使131人发病，至今想起来还会让人胆颤心惊；还有近来的染色馒头、毒豆芽、蒙牛毒牛奶等事件接二连三地发生，究竟要到什么时候才停止啊？

面对这一件件让人触目惊心，不寒而栗的事件，我们不禁要问：

究竟，我们还能吃什么？我们吃的安全吗？

上述重大事件都已熟知，可是，你们可曾注意到在我们周围，劣质食品也正在悄悄地危害着我们的身体健康。

曾经，我是街头烧烤店前的常客，每次路过总要吃上两串解解馋。有一天，我又路过烧烤店，那一阵阵的香味又吸引了我，忍不住又走上前去要了两串，看着红红的火苗，青青的烟，听着烧烤发出的兹兹声，闻着烤焦的香味，口水都要流下来了，恨不得马上吃到嘴里。就在此时，

我看到一个服务员捡起了地上被人们丢弃的竹签，拿到一个水桶里随便洗了洗，又重新串起菜来。看到这一幕，我惊呆了，一下没了食欲，掉头就走，从此，再也不敢光顾这样的小吃摊。

现在，有很多还是不关心不注意自己所吃食品是否是安全健康，只想着满足一时的食欲。我想再一次提醒大家，烧烤不但不卫生，而且在烧烤过程中，还会产生致癌物。作为一名大学生，，我们有责任维护社会食品安全，从我做起，从点滴做起，了解食品卫生安全常识，学习食品质量安全相关的法律法规，监督和揭露危害食品安全的事件和不法分子，在全社会传播食品安全知识，为全民健康事业尽自己最大的力量。

“以人为本，安全第一”，食品安全需要你我的参与；食品安全需要你我共同努力。生命的美好从健康做起，身体的健康从食品安全做起，食品的安全从自我开始。为了阳光更加灿烂的明天，朋友们，让我们从自我做起吧！

[2024年食品安全演讲稿 10](#)

老师和学生：

大家早上好！

我今天演讲的主题是：食品安全事关你我和他。

食物对我们至关重要。俗话说“人以食为天”，正因为如此，食品安全是一个重大的健康问题，直接关系到我们的健康。食品安全需要全社会的参与。作为一名中学生，你应该注意购买食物：

1. 在正规商店买，但不要在校园周围和大街小巷买“三无”食品。
2. 购买正规厂家生产的食品，尽量选择信誉好的品牌。
3. 仔细检查产品标签。食品标签必须标明：产品名称、成分表、净含量、工厂名称、工厂地址、生产日期、保质期、产品标准号等。不要购买标签不规则的产品。
4. 食物是否适合自己。
5. 不要盲从广告。广告不代表科学，而是反映商家的利益。

此外，我们还应该注意一些饮食卫生习惯：

1. 开水是最好的饮料。有些饮料含有防腐剂、色素等。经常饮酒不利于儿童青少年健康；
2. 养成良好的卫生习惯，防止肠道寄生虫病的传播；
3. 生蔬菜和水果食用前应洗净，以免引起农药中毒；
4. 选择食物时，注意食物的生产日期和保质期；
5. 尽量少吃或者不吃剩菜。如果吃剩菜，一定要彻底加热，防止细菌性食物中毒；

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/066005242044011005>